

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共衢州市衢江区委主办 衢江传媒集团承办
2020年10月16日 星期五 农历庚子年八月三十
JIN RI QU JIANG 今日4版 总第3398期

提振精气神 全力争上游

3 天半就完成 105 户调查摸底工作

衢江区顺利启动港区二期征迁工作

聚力大赶超
建设四省边际枢纽港

实现新跨越
创造衢江发展新优势

本报讯（记者 刘威 通讯员 余晓倩）“从9月30日晚接到任务，到完成摸底调查工作只用了3天半时间，为马上启动的征迁工作打下了扎实的基础。”近日，在樟潭街道的办公大楼里，街道委员、副主任徐小明欣喜地报告。

衢江港区大路章作业区二期项目是建设四省边际枢纽港的核心项目之一，项目工程占地面积约709.72亩，项目总投资概算为18.28亿元。

“二期项目共涉及我区11个自然村，其中大路章自然村的征迁是排在首

位。”徐小明介绍，9月30日下午5点，衢江区明确要在10月7日前完成大路章自然村的摸底调查工作。接到任务后，作为直接单位，樟潭街道迅速召回已休假的各路精兵强将，并在10月1日上午召开征迁调查工作动员会，由街道班子带队，抽调街村、区资源规划局、区综合执法局干部，拆迁公司专业人员共五十余人组成4支攻坚小分队，集中学习了解相关文件政策，明确具体工作内容，并进行细化分工。

据了解，对于樟潭街道来说，这次

征迁工作跟以往不同，以前都是先公告再征迁，而这次则要摸底调查，后续再公告和正式签约征迁。“实施方案的改变，加大了工作推进的难度，但大家迎难而上，假期不停工，通力合作，全线发力。”最让徐小明难忘的是，村里有户常住杭州的3兄弟因历史原因，不愿配合调查摸底工作，为整体推动工作，工作组成员临时决定赶赴杭州。“我们3日下午2点出发去杭州，到这个老乡家跟他们聊了快4个小时，最终赢得了他们的理解与支持。”樟潭街道工作人员姜涛和徐小明等5位同事一起赶往杭州做工作，等他们回到衢州，已经是3日深夜的十一点半左右。“他们已经三年没回老家了，这次特意为了这个事情

回来一趟，这是对我们工作最大的支持。”

最终，在10月4日11点53分，该村最后一户摸底调查工作宣告完成，这意味着仅用时3天半即完成所有105户村民的摸底工作，比预计所需时间缩减一半，为下一步项目征迁工作的顺利推进扫清了障碍、奠定了基础。

“这份战绩的取得，充分体现了我们衢江干部身上的这股拼劲、干劲、闯劲和韧劲，展现了衢江速度、衢江担当、衢江力量。”我区相关负责人表示，下一步，衢江区将按照项目计划，有序平稳推进衢江港区大路章作业区的相关征迁工作，为建设四省边际枢纽港的奋斗目标而努力。

软硬件“转型升级”

衢江区医共体建设持续释放“红利”

本报讯（记者 刘威 邵秀清 通讯员 刘青）“近期，我院新购入的全进口16排CT已投入使用，这不仅有助于推动我们的放射诊断水平和综合实力的提升，更能让杜泽及周边居民就近检查、就医。”日前，衢州市第二人民医院医共体杜泽分院（简称杜泽分院）院长余成欣喜地报告。

近年来，衢江区破难题、补短板、建机制，努力办好人民满意的卫生健康事业。去年2月，我区开始实施医共体建设，组建了以衢州市第二人民医院（简称市二医院）和区中医院两家区级医院为龙头，21所乡镇卫生院为成员的两个医共体，并着力在软硬件上进行“转型升级”。

杜泽分院新增的16排CT，只是医共体分院软硬件实力提升的一个缩

影。2019年度区委、区政府投入3.5亿元，推进市二医院二期和杜泽、全旺、灰坪分院改造提升。与此同时，21家医共体分院院长“全体起立、重新找位”，面向全省公开选聘医共体分院院长，并已全部到岗履职。如杜泽分院原班子成员就实行“庸者下、能者上”的干部任用机制，由“共建”的市二医院派出骨干力量担任负责人，新的管理、运营理念，增强了医院发展的“内生动力”，加上高新尖设备的投入，该院已初步实现管理、医疗、公卫等工作的齐抓共管、并驾齐驱。

充分用活用好市二医院这一优质资源，才能不断释放医共体建设的“红利”。今年4月，市二医院医共体推进医共体内的科联体建设工作，由总院的普外肝胆中心、骨科、呼吸内科、消化内科等与杜泽分院的骨外科、内一科、内二

科等建立“科联体”。余成表示，“此举对杜泽分院管理、医、教、研等工作进行整体带动提升，实现同质化发展目标。”随之而来的是一批专家名医的入驻，如市二医院的副院长、普外肝胆中心主任詹银楚，一直是衢州肝胆领域内的专家，常常一号难求。现在每周四下午，他都会到杜泽分院坐诊、手术。如今，杜泽分院已实现天天有专家、周周有名医，惠及当地及周边居民。

随着杜泽分院的软硬件不断“转型升级”，通过打造“编组共建、分级联动”的衢江模式，如今它已成为了太真、周家、双桥、峡川等四个乡镇分院的“组长单位”。通过杜泽分院这一区域中心、大带小、强带弱，带动周边能力弱的小卫生院，推动医疗服务更精准、更高效，使区级优质医疗资源下沉，让农村居民在

家门口就能便捷就医。目前，已将杜泽、廿里、上方和乌溪江分院建立为区域中心。

“通过一年半时间的医共体建设，衢江建立了区域临检、影像等‘五大’共享中心，实现医共体间的资源共享；加强了人才队伍建设和医护人员能力素质提升等多项工作，并取得成效。”区卫健局局长刘峰介绍，尤其在盘活人才队伍上，我区实施梧桐树计划，专门出台卫健人才新政十条，同时通过医联体、医共体“双体”融合，进行上级专家传帮带，常态化开展各类培训过百次，培训2300余人次，总院专家基层排班4000余人次，上挂进修180人，助力提升医疗服务能力。

云溪乡“拆墙透绿”惠民生

本报讯（通讯员 张虹 方洪波）“一座座高高的围墙变成了一排排绿色的大树，空间大了，环境美了，群众办事也方便了。”近期，人们走到云溪乡政府办事第一印象就是面貌焕然一新。原来，这是衢江区迅速贯彻落实衢州市有礼“八个一”拆墙透绿成果。

在双节期间，云溪乡拆墙透绿工程正式施工。通过连续几天几夜的努力，项目稳步快速推进，大院周边所有围墙全部拆除，院内道路全部“白改黑”，重新布局停车场。门口的围墙变成了花坛，铺上了草皮，种上了大树，视野更加开阔。群众前往机关大院和综合服务中

心办事也更加方便。

“以前我们来乡政府办事找个停车位都难，现在方便了，改造后的机关大院和综合服务中心都设置了几处停车场，停车位很容易找到。”一位前往乡政府办事的村民黄某称赞“拆墙透绿”工程。

拆墙透绿，拆出了“空间”，打通了“心墙”，换来了“民心”，拉近了政府与群众之间的距离，真正实现“让绿于民、让路于民”，进一步推进“最多跑一次”改革，更展示了政府自信开放的心态。

“衢州玉露茶”扎根库区助农增收

衢江区取得首张国家农产品地理标志

本报讯 近日，“衢州玉露茶”顺利通过农业农村部中国绿色食品发展中心农产品地理标志登记专家评审，成为衢江区首个经农业农村部登记保护的农产品地理标志产品。

衢州玉露茶外形条索卷曲紧结、色泽翠绿；汤色嫩绿明亮；香气栗香高长；滋味醇厚甘爽；叶底嫩匀成朵绿亮。

衢江区地理环境大部分为丘陵山区，地貌特征是“七山一水二分田”。山坡起伏，排水条件好，为玉露茶的生产提供了绝佳的生态环境和自然条件。岭洋乡、举村乡为玉露茶发源地。

衢州玉露茶目前最大的产区位于乌溪江库区周边的岭洋乡、举村乡、湖南镇等，仙霞湖、乌溪江环绕其中。库区温度较城市平均温度均低上3-5度，“云雾缭绕、雨露为玉”的特殊环境造就了玉露茶“栗香高长、回味甘纯”的独特品质。

茶园分布区海拔高低落差较大，温度相对较低、湿度高、云雾多，使茶树芽叶光合作用形成的糖类化合物缩合困难，纤维素不易形成，促使衢州玉露茶孕育生长期较长，持嫩性好，叶绿素含量高；茶园以高山为主，茶树接受漫射



光多，有利于氨基酸的增加，且漫射光以波长短的蓝紫光为主，能促进衢州玉露茶中芳香物质的形成和积累，为衢州玉露茶的生产提供了绝佳的生态环境和自然条件。

“衢州玉露茶”地理标志保护范围地理坐标为：东经118°41'51" - 119°06'39"，北纬28°31'0"

- 29°20'07"之间。涉及衢江区所辖的10个镇、8个乡、1个办事处，共计244个行政村。现有种植面积3335公顷，年产量干茶5000吨，保护区域面积7060公顷。

衢州玉露茶历经多年发展，在多次比赛中荣获奖项。2017年荣获首届中国绿色产业博览会绿孔雀奖、2018年

荣获省农博会新产品金奖、2018年浙江绿茶（银川）博览会名茶金奖等荣誉。“衢州玉露茶”地理标志的成功申报，提升了“衢州玉露茶”品牌形象，提高了我区茶叶生产内涵和外延，促进茶产业快速升级。

衢江新三农 邵秀清

区政府召开第92次常务会议

本报讯（记者 韦莉莎 叶建康 郑利文）近日，区委副书记、代区长徐惠文主持召开区政府第67次常务会议。王继明、钱范杰、章青华、周松祥、方勇胜、胡志彬、方宁、徐献文参加，费里夫、徐桂明应邀参会。

会议讨论研究关于给予钱范杰同志个人行政奖励的事项，听取关于区政府与华电集团共建浙江华电衢州乌溪江混合式抽水蓄能项目合作框架协议、关于区政府与永创铝业共建年产20万吨铝合金锭及20万吨铝合金零部件建设项目合作框架协议有关情况、关于“区乡一体 条抓块统”试点工作、关于G60沪昆高速公路金华互通至浙赣界段扩建工程新建衢江互通及连接线项目投资建设协议书的情况汇报。

会议指出，要做好沟通对接，及时掌握投资方关于乌溪江混合式抽水蓄能项目建设的准备工作、各项工作需求以及项目审批进展情况；铝合金锭及铝合金零部件建设项目要争取早拿地、早开工、早入库。相关部门、单位要做好服务保障，通力协作，按照“最多跑一次”改革和最优营商环境建设的要求，为项目建设提供优质、高效的服务；要加强监管，区应急管理局、生态环境局、经信局在项目前期就要参与进去，做好指导和监管，确保各项建设按规范落实到位。

会议肯定了“区乡一体、条抓块统”试点工作自今年启动以来取得的成效，并指出，要提高认识，把这项工作作为今后衢州整体政府的一个“牛鼻子”来打造，部门、乡镇要主动融入、吸收借鉴先进理念、经验，推动工作提质增效提速提能；要打造亮点，展示改革效果，提炼经验做法，确保全省综合试点现场会圆满成功，全力展示衢江新形象。

就G60沪昆高速相关项目，会议要求，要高度重视，形成合力，全力推进杭金衢连接线项目建设提质增效；要重建重管，及时跟进，项目所在乡镇、相关审批部门要切实将“围墙以内企业办、围墙以外政府办”的要求落实到位；要以人为本，注重细节，按照前期工作推进机制，精心组织工程施工，加快协议签订速度及资金拨付，高效推进项目建设。

“区乡一体 条抓块统”试点改革提升4A景区管理实效

区乡一体、条抓块统(9)
提高基层治理能力

本报讯（通讯员 应雨骐 缪佳琪）“虽然黄双线道路窄、车又多，但目前在节假日堵车问题已经几乎不存在，交通问题的解决对我们景区的帮助很大。仅十一假期，就有24000余名游客前来游玩。”近日，药王山景区经理开心地說道。

黄坛口乡有两大4A级景区，加上乡内山区道路狭小、双节假期的探亲流、旅游潮给全乡的交通形成巨大压力。“区乡一体 条抓块统”试点改革以来，黄坛口乡融合区综合执法局、区公安局、区资源规划局等部门力量，联合区级派驻人员组建综合行政执法队黄坛口分队，全面推行“一支队伍管执法”，破解“无执法权”难题，改变以往单打独斗的不利局面，集中优势资源，提升工作实效。

面对假期交通难题，综合行政执法队黄坛口分队提前谋划应对方案，

与文广旅体、交警、公安等行业主管部门联动，做好队伍内部人员分工，动员全体党员干部、派驻干部群众群策群力，形成强大交通疏导力量，全力保障全乡文明交通、安全出行。8名交警及3名综合执法局人员双管齐下重点集中劝导、整治违停车辆，乡村干部则在道路各关键节点进行交通疏导。在每日车流量高达3000，而乡道仅宽5.5米的情况下，未出现1次交通事故及拥堵现象，确保节假日安全出行。

职能部门人员派驻，也使景区日常管理更加规范。改革后，市场监管、综合执法等职能部门专门派驻人员常驻黄坛口乡，使该乡相关职能工作的开展便捷了不少。原先对景区内农家乐的检查，大洲市场监管所由于负责大洲片3个乡镇的业务，每周只能前来开展一次检查，一次只能走访几家经营户。现在派驻工作人员常驻黄坛口乡，一周可以安排2-3次的走访，对景区周边农家乐、民宿等食品安全、环境卫生等工作的检查更及时、更到位。

“区乡一体 条抓块统”改革让往常在两大景区的管理中存在的多头管理、条块分割以及部门间、部门和乡镇间权责不清等问题得到有效解决，提高了工作效率，为景区管理添动力、强活力。